

牵住“责任制”这个牛鼻子

——论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

■ 人民日报评论员

大政治责任，推动责任层层传递、压实层层传导、任务层层落实。

权力就是责任，责任就要担当。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党的建设，一个重要方面，就是明确提出“各级党委要担当和落实好全面从严治党主体责任”，并规定对党组织不履行全面从严治党主体责任或履行全面从严治党主体责任不力等有关情形给予纪律处分，对不履行或者不正确履行职责，导致党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等失职失责情形的予以问责。可以说，牵住“责任制”这个牛鼻子，既是党中央的政治要求、党内法规的刚性规定，也是加强和改进党的建设的关键之举。

牵住“责任制”这个牛鼻子，就要加强对机关党的建设的领导，形成党委抓、书记抓、各有关部门抓、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各部党组（党委）要坚持党组（党委）班子带头、以上率下、以机关带系统，使机关党建工作形成强大合力；要强化抓机关党建是本职、不抓机关党建是失职、抓不好机关党建是渎职的理念，坚持“书记抓、抓书记”，领导班子成员和各级领导干部要履行“一岗双责”，做到明责、履责、尽责。机关党委要聚焦主业，真正发挥职能作用。

牵住“责任制”这个牛鼻子，就要完善督促推动机关党建工作落实的机制，坚持从巩固党的执政地位的大局看问题，把抓好党建作为最大的政

绩。中央党的建设工作领导小组加强对中央和国家机关党建工作的指导，定期听取工作情况汇报，及时研究解决相关问题。中央各有关部门要各负其责、密切配合，形成抓机关党建工作的合力。中央和国家机关工委作为党中央派出机构，要强化责任担当，提高能力水平，履行好统一领导中央和国家机关党的工作的职责，指导督促各部门党组（党委）落实机关党建主体责任。

牵住“责任制”这个牛鼻子，就要加强党务干部队伍建设，把建设高素质的机关党务工作者队伍作为重要任务来抓。机关党建，关键在人。做好新时代机关党建工作，离不开一支高素质专业化的党务干部队伍。要注重

选拔政治强、业务精、作风好的干部从事机关党建工作，推进党务干部和业务干部的交流，使党务工作成为既成就事业又成就人才的工作。要加强和改进专兼职党务干部教育培训，提高素质能力，把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。

“责任重于泰山”。把使命放在心上，把责任扛在肩上，是一代代共产党人传承赓续的精神品格，也是我们这支队伍特别能战斗的力量所在。坚持守土有责、守土负责、守土尽责，中央和国家机关党的建设就能走在前、作表率，让党中央放心、让人民群众满意。

（新华社北京7月12日电）

壮丽70年·奋斗新时代
——记者再走长征路

信仰的力量：
从于都河到赤水河

从1934年10月16日从于都河集结出发，至1935年2月18日在古蔺太平渡、二郎滩二渡赤水河，中央红军长征走过了4个月。

通过卫星地图查阅，从于都到赤水的高速公路行车距离为1414公里，但是红军战斗部队翻山涉水、来回穿插，所走路程远超此数。

根据董必武所著《二万五千里》中对红军第一军团行军日程里程的记录，并按斯诺统计红军每天平均行军71华里，大致推算出，红军主力从于都出发到渡过赤水，一共走了约9000华里。

这一段路程，在红军长征史上最惊心动魄，遭遇了敌军最强大的围追阻截，付出了出发以来最壮烈的牺牲，遭受着严重的错误路线危害。但正是在这一程，红军实现了第一次伟大转折，在思想组织上拨乱反正，转兵踏上新征程。

今天记者再走这段长征路，仍感异常艰难。一路，战场遗迹、战壕、掩体及指挥所、野战医院残垣历历在目。长征出发以来，红军平均每天都有战斗。在突破湘江第四道封锁线时，爆发了长征以来最壮烈的战斗，数万红军的鲜血流淌湘江。

面对难以想象的远征之难，红军仍然突出重围，至四渡赤水时，这支队伍已经获得了新的生命，恢复了机动灵活，从被动转入主动。红军踏上新征程，开辟新局面。

“心中有信仰，脚下有力量。”陈树湘“断肠明志”，易平饮弹自尽不做俘虏……一个个红军将士，以鲜血和生命实践信仰和誓言。一位跟随红军行军560天的英国传教士写道：“中国红军那种令人惊异的热情，对新世界的追求和希望，对自己信仰的执着是前所未有的。”

在湘江战役中，红三军团军团长彭德怀把战场指挥所设在离激战渡口仅几百米之外；遵义战役中，红三军团参谋长邓萍亲自到一线侦察，被击中牺牲；攻打青石寨山时，红五军团团长董振堂端枪冲在最前面，身先士卒；在贵州困牛山，100多名红军战士至最后集体跳崖……正是因为这种不怕牺牲、战斗到底的精神，使红军压倒一切敌人而绝不被任何敌人所压倒。

长征途中，以毛泽东为主要代表的中国共产党人表现出高度的政治担当，与错误路线进行了不懈的斗争。尤其湘江战役之后，围绕“方向”的争论更为激烈。由通道会议、黎平会议、猴场会议，直到遵义会议，经过反复斗争，实事求是的路线取得了胜利，红军和革命赢得了伟大转折。

红军与人民群众血肉相连、同生共死其患难的故事写满长征路，令寻访记者感动。驻营湖南汝城时，3名女红军把自己的一条被子剪去一半，送给穷困农户；红军纪律严明，再饿再累，对群众秋毫不犯；渡河借了百姓门板，细心编上号，送还时丝毫不差……群众信任和支持红军，自发为他们带路、送粮、架桥。在湖南宜章，因为救护红军伤员，1000多群众被敌人杀害。

……

这一切，诠释着长征何以取得最后胜利。

酷暑时节，记者寻访至赤水河茅台渡口旁，激动地望着滔滔而去的碧色水流。当年，就是在这里，红军三渡赤水，进入四川，踏上新的征程。

（据新华社贵阳7月12日电）

广告

信息

典当

急用钱-找银达
全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务，正规专业，快速灵活，高额度低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司：三亚解放路第三市场旁 88558868, 13518885998

供求

写字楼招租信息
位于海口市滨海大道财富广场(675m²或1118m²)、鸿联商务广场(304m²)写字楼招租，精装修，带办公家具，中介勿扰，欢迎有实力单位联系18976594072

厂房出租:18608948990

三亚大东海铺出售
林达酒店 A 檐第二层，建面2372m², 4 万/m²。(截止 2019 年 8 月 31 日)13976671118

公告

三亚嘉锦汇亚装饰安装工程有限公司拟向三亚市工商行政管理局申请注销，请债权债务人登报之日起45天内到本公司办理相关事宜。

三亚唯视觉摄影拟向三亚市工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人登报之日起45天内到本公司办理相关事宜。

三亚嘉诚装饰工程有限公司拟向三亚市工商行政管理局申请注销，请债权债务人登报45天内到本公司办理相关事宜。

三亚嘉诚装饰工程有限公司拟向三亚市工商行政管理局申请注销，请债权债务人登报45